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ATA DA 11Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezessete horas do dia dez de fevereiro de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a   décima primeira Reunião Ordinária desta
Casa Legislativa. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Flávio Andrade, Secretário,
que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha,
Flávio Andrade, Silmério Rosa, Luiz Gonzaga e Regina Braga totalizando seis
Vereadores em Plenário. Havendo quórum regimental, o Presidente  declarou aberta a
presente reunião e solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do Expediente.
EXPEDIENTE: Informativo do Ministério da Saúde sobre liberação de recursos
financeiros do Fundo Nacional de Saúde para este Município nos valores de R$
15.400,00 ? pagamento de centros de especialidades odontológias e R$ 71.500,00 ?
pagamento de serviços de atendimento móvel de urgência. Convite do Presidente da
AMALPA, Prefeito José Milton de Carvalho Rocha, e do Prefeito de Belo Vale, Wanderlei
de Castro, para a CLXX Assembléia Ordinária da Associação, a realizar-se no dia 13 de
fevereiro, às 9 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Belo Vale. Foram
distribuídos às Comissões Permanentes os Projetos: De Lei nº 08/09, do Vereador Flávio
Andrade ? Modifica o inciso III do art. 2º da lei Municipal 437/2008, que estabelece
normas para a utilização da Casa da Ópera  - Teatro Municipal de Ouro Preto; De
Resolução nº 02/09, de autoria de diversos Vereadores ? Autoriza a conversão, em
espécie, por ocasião  da passagem do aniversário dos servidores do Legislativo
Municipal de 1(um) mês de férias prêmio. Foi colocada em votação a ata da 9ª Reunião
Ordinária, aprovada por seis votos, estando ausente da reunião os Vereadores Maurício
Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e Leonardo Edson. REUNIÃO ESPECIAL:
Neste momento, a reunião foi transformada em Especial para ouvir a Senhora Diva
Expedita Magalhães, Presidente da Associação de Moradores do Bairro Taquaral, que
falou sobre erosões na Rua Águas Férreas, segurança pública e limpeza geral no bairro,
principalmente na Avenida Farmacêutico Duílhio Passos. Conforme foi solicitado pela
Presidente da Associação de Moradores do Taquaral, o Presidente nomeou uma
Comissão Especial composta pelos Vereadores Luiz Gonzaga, Regina Braga e Maurício
Moreira ? Paquinha, para que  juntos possam avaliar as questões por ela mencionadas.
Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou que fosse feita a chamada
intermediária, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade,
Silmério Rosa, Leonardo Edson, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias e
Regina Braga, totalizando nove Vereadores em Plenário. ORDEM DO DIA:
REQUERIMENTOS: Foram aprovados pelos Vereadores presentes em Plenário os
REQUERIMENTOS nº 14/09, do Vereador Leonardo Barbosa, requerendo o envio de
informações sobre os valores arrecadados mensalmente pela Prefeitura no ano de 2008,
aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Moisés Rodrigues;
15/09, do Vereador Leonardo Barbosa, requerendo o envio de diversos documentos,
aprovado por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Moisés Rodrigues;
16/09, do Vereador Leonardo Barbosa, requerendo informações sobre os valores gastos,
mensalmente, pela Prefeitura, com transporte escolar no ano de 2008, aprovado por oito
votos, estando ausente da reunião o Vereador Moisés Rodrigues; 17/09, da Vereadora
Regina Braga, requerendo informações sobre o término das obras de reparos iniciadas
na Rua Josino Fernandes da Silva, bairro São Cristóvão, aprovado por oito votos,
estando ausente da reunião o Vereador Moisés Rodrigues; 18/09, da Vereadora Regina
Braga, requerendo informações da situação em que se encontra o Cruzeiro localizado na
Praça Felipe dos Santos ? Praça da Matriz, distrito de Cachoeira do Campo e quais as
providências que poderão ser tomadas para a restauração e proteção do mesmo,
aprovado por oito votos, ausente da reunião o Vereador Moisés Rodrigues; 19/09, da
Vereadora Regina Braga, requerendo informações sobre as licitações para a compra de
materiais de construção e para a contratação de empresas para a realização de
pequenas reformas em moradias de famílias de baixa renda, aprovado por oito votos,
estando ausente da reunião o Vereador Moisés Rodrigues; 20/09, da Vereadora Regina
Braga, requerendo informações referentes ao convênio firmado com o Governo Federal
no  valor de R$ 8.100.000,00, aprovado por oito votos, ausente da reunião o Vereador
Moisés Rodrigues; 21/09, do Vereador Flávio Andrade, encaminhado ao Prefeito
Municipal requerendo  informações sobre eventuais investigações feitas pelo Setor de
Recursos Humanos em vários casos, aprovado por oito votos, estando ausente da
reunião o Vereador Moisés Rodrigues. PROJETO EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: Foi
aprovado pelos Vereadores presentes em Plenário o Projeto de Lei 02/09 ? Autoriza o
Poder Executivo a efetuar pagamentos referentes a serviços prestados e locação de
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máquinas realizada em gestão anterior. Foi colocado em votação o Parecer das
Comissões favorável ao projeto com emendas, aprovado por sete votos, um voto
contrário do Vereador Leonardo Barbosa, estando ausente da reunião o Vereador
Moisés Rodrigues. ORADORES: A Vereadora Regina Braga informou que foi procurada
pelos motoristas das vans que prestam serviço escolar e que eles reclamaram que a
Polícia Militar e Guarda Municipal os têm multado; disse que eles solicitaram a ajuda da
Câmara Municipal para ver quais são as irregularidades. O Vereador Flávio Andrade
comentou sobre o Seminário de Reciclagem do Lixo que aconteceu no último sábado no
Plenário desta Casa; citou o nome das pessoas que participaram do evento; enfatizou a
importância do serviço de coleta seletiva.  Comentou que o Presidente Lula fez um
decreto que obriga todos os órgãos do Governo Federal terem coleta seletiva; sugeriu
que a Prefeitura possa fazer isso internamente; disse que ficou combinado a criação do
Fórum da Coleta Seletiva, que seria coordenado pela Secretaria de Meio Ambiente.
Agradeceu ao Prefeito, Vice-Prefeito, o Presidente Júlio Pimenta, aos Secretários, às
Associações de Moradores do Santa Cruz, Núcleo da Vale de Cachoeira do Campo,
Morro Santana, Rancharia, Taquaral, Piedade, Alto da Cruz, Vila São José, Rosário e
Cabeças que estiveram presentes. Comentou sobre uma reunião no bairro Santa Cruz,
onde a comunidade também queria fazer coleta seletiva; informou sobre alguns focos da
dengue que foram detectados em Ouro Preto; informou que participou de uma reunião
juntamente com o Vereador Luiz Gonzaga, no Bairro Piedade, cujo objetivo foi o de
conscientizar a comunidade sobre a questão da Dengue; comentou que os moradores
pediram que fosse feito um mutirão na Piedade; ressaltou que foi sugerido que na
próxima segunda-feira fosse feita uma reunião na Secretaria de Saúde com a Limpeza
Urbana, Secretaria de Meio Ambiente e Secretaria de Saúde para verificar o que pode
ser feito na Piedade; parabenizou Adriana e Daniela, da Associação de Moradores da
Piedade, que promoveram a palestra. Informou que foi a Rodrigo Silva a pedido dos
moradores, que gostariam de fazer uma homenagem ao Padre Simões e optaram por
denominar assim a Praça da Estação; parabenizou Gilson, Walter da Bemil, o
representante da Diretoria da Banda e a sociedade que se organizou. Informou que
esteve na Ruas das Margaridas, bairro Santa Cruz e que a comunidade solicitou que
fosse colocado guarda-corpo, parabenizou o Benevides, Presidente da Associação de
Moradores, e as senhoras que participaram da reunião. O Presidente comentou que o
seminário foi esclarecedor e enriquecedor. HOMENAGEM PÓSTUMA: Foi observado um
minuto de silêncio em Homenagem Póstuma a Ademir Fernandes Marins, zelador da
Igreja de Lavras Novas, a pedido do Vereador Flávio Andrade, Oneida da Silva
Nascimento, a pedido do Vereador Júlio Pimenta, Pedro, Kelly Júnia e Tânia Cristina, a
pedido da Vereadora Crovymara Batalha. A Vereadora Crovymara Batalha comentou
sobre o pedido de informação com relação à senhora Maria da Paz, feito pela Vereadora
Regina Braga; explicou detalhadamente sobre a questão do pedido de subvenção ao Lar
São Vicente de Paulo dizendo que essa entidade não pode receber subvenção e que
terá que fazer um Convênio que precisa ser aprovado pelo Conselho Municipal de
Assistência Social; disse que todos os procedimentos já foram feitos. Com aparte, o
Vereador Flávio Andrade registrou a presença do Senhor Geraldo Leonardo, Presidente
do Conselho Municipal de Assistência Social, e ressaltou que essa proposta foi aprovada
pelo Conselho. Parabenizou o Secretário Paulo Xavier por ter levado a questão ao
Conselho, ao Prefeito Ângelo Oswaldo e ao Zaqueu. A Vereadora Crovymara Batalha
ressaltou a participação da Câmara na resolução dessa questão; comentou a
importância da vinda dos representantes do Lar São Vicente de Paulo a esta Casa.
Pediu atenção com relação aos pedidos de informações que são feitos. O Presidente
disse que mesmo assim solicita informação à Vereadora Líder frente à Procuradora. A
Vereadora Crovymara Batalha explicou o processo que está sendo feito com relação à
questão do transporte escolar relacionado  ao pagamento dos motoristas. O Presidente
disse que espera agilidade por parte da Procuradoria para que não haja injustiças. O
Vereador Luiz Gonzaga disse: ?Senhor Presidente, Senhores Vereadores e Vereadoras,
platéia presente, rádio ouvintes. Senhor Presidente, algumas pessoas têm me
questionado no Morro Santana e no Morro São Sebastião sobre esses caminhões pipa
que estão rodando e eles estão vendo algumas caixas entornando muita água. Da minha
parte da base da situação, da situação do Prefeito, eu tenho procurado ir nas
Secretarias, até algumas pessoas têm me considerado um chato, eu já fazia isso antes
como um simples Presidente de bairro, mas não vai adiantar me questionar não, porque
eu vou continuar indo. O problema é o seguinte: na semana passada não tinha água, aí
vai, liga a água, a água entorna, e muitos moradores não recebem a água. Algumas
pessoas vão lá e eles questionam que é uma bóia, aí passam três dias, eles ligam a
água de novo e dá problema na adutora. Algumas pessoas estão me questionando
também; será que depois que eu virei Vereador eu vou deixar de correr atrás das
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coisas? Lógico que não. Agora é que eu vou correr direito, foi para isso que eles me
colocaram aqui. Parece que houve um Vereador desta Casa na semana passada
pedindo para o José Antônio explicar quando é que vai ser ligada essa água. Isso está
sendo muito pertinente, eu tenho tentado ir na Secretaria, ele é muito educado, tem
respondido todas as perguntas que eu vou lá fazer para ele, mas está ficando uma coisa
meia chata, o pessoal do Morro Santana questiona se está ligada a água lá em cima,
está entornando a água no Morro São João e o caminhão pipa continua pondo água.
Semana atrasada, tinha um caminhão pondo a água em cima e a água entornando lá na
Avenida São João. Então, é preciso que tenha consciência que está acontecendo as
coisas e que venha aqui nesta Casa explicar o que está acontecendo. O Presidente
disse: ?A caixa d'água é que está cheia, Vereador?? O Vereador Luiz Gonzaga disse:
?É, eu acompanhei, vi a caixa d'água cheia, vi eles fazendo o teste. Assim que fizeram o
teste.? O Presidente disse: ?Não é possível, o cara está jogando água numa caixa
d'água que está cheia?? O Vereador Luiz Gonzaga disse: ?Exatamente, exatamente,
ficou uma, (inaudível) não concordo com Vossa Excelência não Leo, a palavra é minha e
você tem que respeitar. Presidente, bota ordem Presidente. Eu fui eleito para trabalhar
para o povo, então eu quero que as coisas andem, mas andem numa linha. Você vai, o
povo te cobra, você questiona, a gente vai e questiona, só que eu gostaria de saber
porque, se a firma não fez bem feito o serviço dessas adutoras, porque eles mesmos não
têm que corrigir e ficar olhando isso aí, porque a caixa d'água está cheia, aí você chega
na pracinha e tem outra caixa e ela está entornando água. Eu mesmo, tem quatro dias
que não tenho água, quatro dias que eu não tenho água, quatro dias que eu não tenho
água, estou tomando banho na casa de um compadre meu, então eu quero é que
resolva o problema. O meu interesse e das pessoas que me elegeram, eu fui eleito com
seiscentos votos no Morro Santana e São Sebastião, eu quero que o Prefeito respeite
estes votos, porque está virando brincadeira, todo dia fala que vai inaugurar, eu quero
que inaugure. Eu fui uma das pessoas que mais defendi Ângelo Oswaldo no Morro São
Sebastião. Comentei com as pessoas que se fosse preciso, eu vendia a minha casa em
São Paulo para comprar um caminhão pipa porque eu confio no Prefeito Angelo
Oswaldo. Só que parece que algumas pessoas estão brincando e eu não vou gostar
dessa brincadeira, não estou gostando. Se vai inaugurar, que inaugure, porque a caixa
d'água está cheia e abastece a outra caixa, então o que está acontecendo? Então, que
tragam uma explicação para nós. A segunda parte que eu gostaria de falar, Senhor
Presidente, é que em dois mil e cinco, nós fizemos uma Audiência Pública, tinha mais ou
menos umas quinhentas pessoas no Morro São João e teve um grande questionamento,
na ocasião a Zazá era Presidente do bairro aqui do Morro da Queimada, a Maria do
Carmo do Morro Santana e eu era Presidente do bairro do Morro São Sebastião, unimos
nossas forças e fizemos várias reivindicações lá na época. Quando apresentaram o
Parque das Andorinhas para nós, questionamos que queríamos o esgoto, que o esgoto
para nós era Saúde e continua e cinquenta e seis casas não tem esse esgoto. Há dois
meses atrás, fiquei sabendo pelos outros, já estava eleito, fiquei sabendo pelos outros,
que iriam inaugurar o Parque das Andorinhas, é claro que nós todos estamos doidinhos
para saber se esse Parque vai inaugurar mais rápido. Só que eu queria saber, porque
cada hora vem uma explicação, eu quero saber a explicação do esgoto. A nossa
comunidade, onde eu moro, aonde eu fui majoritário, reclama de mim: 'Ô Luiz, você vai
continuar correndo atrás do esgoto ou você também vai continuar jogando esgoto na
nascente do Rio das Velhas, na nascente da Cachoeira?' Eu queria uma explicação
melhor, mais detalhada, porque eu tive a oportunidade de estar à frente do Codema, eu
e o Flávio, várias vezes eu questionava. 'Ah, não já estamos olhando, já tem projeto, tem
isso, tem aquilo.' Mas não adianta ficar só no blá blá blá, eu quero saber o que realmente
está acontecendo. Porque se vai inaugurar o Parque das Andorinhas e não vai fazer o
nosso esgoto, eu quero saber, tá certo? Se precisa de dinheiro, de emenda parlamentar,
o que que precisa fazer? Se precisa da gente, se precisa de mais recurso no Semae, eu
quero saber, quero uma explicação exatamente do que está acontecendo, porque o
pessoal do Morro São Sebastião pergunta pra mim: 'aqui, você não vai correr atrás do
esgoto mais não? Vai deixar inaugurar o Parque das Andorinhas com o esgoto caindo
daquele jeito?' É chato, pega mal, a gente ficar questionando uma coisa, mas eu vou
usar dessa Tribuna dez, cem vezes se precisar, para questionar aquilo que o povo
elegeu para me questionar aqui, tá certo? E esgoto para mim é Saúde, a gente já tem
vários problemas, mas esgoto para mim é Saúde, ponto principal. Se for precisar bater
nessa Casa, aqui eu vou bater cinquenta vezes, vou questionar, vou continuar
questionando. Obrigado, Senhor Presidente.? O Presidente comentou sobre a
pertinência da fala do Vereador Luiz Gonzaga, ressaltando a inauguração do sistema de
abastecimento do Jardim Botânico. Sugeriu que fosse convidado o Senhor José Antônio,
Superintendente do Semae, para que possa esclarecer sobre os problemas citados pelo
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Vereador Luiz Gonzaga. O Vereador Leonardo Barbosa solicitou que fosse constada em
ata a fala do Vereador Luiz Gonzaga. Informou que esteve na Secretaria de Saúde
conversando com a funcionária Consola sobre assuntos tratados anteriormente aqui na
Casa referentes aos atendimentos médicos e à falta de médicos; disse que conversou
com o Secretário de Saúde, Dr. Ariosvaldo, que fez um comentário sobre ofertas de
salário, citando exemplos de outros municípios; comentou que foi sugerido o envio de um
Projeto a esta Casa melhorando o salário dos médicos, para ver se trabalham com boa
vontade; parabenizou o município por essa iniciativa. O Presidente reforçou o convite
para a Audiência Pública que será realizada amanhã para tratar sobre assuntos relativos
à crise econômica mundial. Disse que encaminhou aos Vereadores cópia dos ofícios
enviados ao Prefeito, solicitando informações com relação as empresas Rota, Embrafort
e Supercard. Comentou que irá aguardar as informações por parte da Procuradoria
Jurídica no que diz respeito à questão do transporte escolar, conforme esclarecimento
feito pela Vereadora Líder. Parabenizou o Prefeito e os Secretários pela iniciativa de se
fazer um convênio em benefício a Sociedade São Vicente de Paulo. O Vereador Flávio
Andrade registrou as seguintes presenças: Nelson, do Sindicato dos Metalúrgicos, Sílvio,
ex-Presidente da Associação de Moradores do Caminho da Fábrica, Pastor Orozino,
Solange, Presidente da Associação dos Coelhos, Merrinho, da Associação do Padre
Faria, Élis, do Movimento Familiar Cristão, Sr. Geraldo Leonardo, ex-Presidente da
Associação de Moradores da Vila Aparecida e que hoje preside o Conselho Municipal de
Assistência Social, o Sindicato da Prefeitura, a Associação do Morro Santana, o Girafa
está pela Diretoria, pela  Associação de Barraqueiros a Adriana, a Rose Baiana e o
Gabriel, Teteco que trabalha no Parque das Andorinhas Brigada Um-Voluntários de
Combate a Incêndio Florestais em Ouro Preto, Sidnéia, da Comissão Ouropretana de
Folclore, Júlio Tomé, que foi candidato a Vereador pelo PSB, Wellington, do Programa
de Atenção ao Idoso, Diva, do Taquaral, Graça, do Rosário e Antônio Carlos da Rádio.
Disse que essas pessoas enriquecem muito o trabalho da Câmara. Neste momento, o
senhor Presidente solicitou ao senhor Secretário que fizesse a chamada final, à qual
responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Silmério Rosa, Leonardo Edson, Luiz
Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Regina Braga e Flávio Andrade,
totalizando nove Vereadores. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo
Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi
aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio
Pimenta, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e
Silmério Rosa.
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